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PLATFORMA 
 

za zvaničnu posjetu ministra vanjskih poslova Đorđa Radulovića Republici Hrvatskoj  
7 - 8 decembra 2021. godine, kao i za radnu posjetu Republici Austriji 6. decembra 

2021. godine 
 

Ministar vanjskih poslova Crne Gore Đorđe Radulović, na poziv ministra vanjskih i evropskih 

poslova Republike Hrvatske Gordana Grlića Radmana, boraviće u zvaničnoj posjeti Republici 

Hrvatskoj 6 – 7 decembra 2021. godine. Osim sa domaćinom, planirani su susreti sa najvišim 

državnim zvaničnicima Republike Hrvatske.  

Tokom boravka u Zagrebu, ministar vanjskih poslova Radulović će održati predavanje na 

Diplomatskoj akademiji Ministarstva vanjskih i evropskih poslova Republike Hrvatske, a srešće 

se i sa predstavnicima Nacionalne zajednice Crnogoraca u Republici Hrvatskoj.    

Zvaničnoj posjeti Republici Hrvatskoj prethodiće, na poziv Mihaela Linharta, ministra vanjskih 

poslova Austrije, jednodnevna radna posjeta Republici Austriji. Ministar vanjskih poslova 

Radulović će se sresti i sa Maksimilijanom Kelnerom, šefom Parlamentarne grupe Crna Gora 

– Austrija.  

....... 

Zvanična posjeta ministra vanjskih poslova Crne Gore Đorđa Radulovića Republici Hrvatskoj 

biće potvrda već dobrih bilateralnih odnosa sa Republikom Hrvatskom, kao NATO saveznicom 

i veoma važnim vanjskopolitičkim partnerom. Česti susreti ministara  Radulovića i Grlić-

Radmana u prethodnom periodu, kao i politički i radni kontakti na najvišem i visokom nivou 

ukazuju na vrlo živu i razuđenu bilateralnu saradnju  između dvije susjedne države. S tim u 

vezi, poseban akcenat tokom ove posjete biće stavljen na dalje unapređenje bilateralne 

saradnje u oblastima od zajedničkog interesa, kao i saradnja na širem regionalnom i 

međunarodnom planu. Sastanci sa hrvatskim zvaničnicina biće i prilika da se razmijene 

mišljenja o evropskoj perspektivi Crne Gore i Zapadnog Balkana kao i čestita Republici 

Hrvatskoj na uspješnom predsjedavanju A5 inicijativom, koje će Crna Gora preuzeti od januara 

2022. godine.  

U fokusu razgovora biće razmotrena i pitanja koja postoje između dvije države a koja se žele 

rješavati kroz bilateralni dijalog i direktnu komunikaciju, vodeći se principima prijateljstva, 

dobrosusjedstva i savezništva.  

Tokom susreta sa predstavnicma Nacionalne zajednice Crnogoraca u Republici Hrvatskoj 

razgovaraće se o izazovima sa kojima se suočavaju u svom funkcionisanju kao i načinima na 

koji im matična država može pomoći kako bi svoje aktivnosti usmjerene na očuvanje 

crnogorskog nacionalnog i kulturnog identiteta obavljali što uspješnije. U tom cilju, ministar 

Radulović će u razgovorima sa hrvatskim zvaničnicima pokrenuti pitanje obnavljanja djelovanja 

Međuvladinog mješovitog odbora (MMO) koji je formiran u cilju sprovođenja Sporazuma 



 
između Crne Gore i Republike Hrvatske o zaštiti prava hrvatske manjine u Crnoj Gori i 

crnogorske manjine u Republici Hrvatskoj, a koji je poslednji sastanak imao 2018. godine.    

Na Diplomatskoj akademiji Ministarstva vanjskih i evropskih poslova Republike Hrvatske 

ministar Radulović će mladim diplomatama kao i zaposlenima u hrvatskoj administraciji održati 

predavanje na temu „Proces pristupanja“. Ovo predavanje predstavlja  potvrdu dobrih odnosa 

dvije Diplomatske akademije, čija je saradnja potvrđena potpisivanjem Memoranduma o 

saradnji dvije Diplomatske akademije, tokom zvanične posjete ministra Radmana Podgorici, 

maja mjeseca o.g.   

....... 

Radna posjeta ministra vanjskih poslova Radulovića Beču  će prevashodno biti u funkciji 

dodatnog snaženja tradicionalno dobrih odnosa sa Austrijom, koju smatramo jednom od 

najvažnijih vanjskopolitičkih partnera naše zemlje, ali i prilika za afirmaciju dosadašnjeg 

napretka Crne Gore na planu evropske integracije. Zvanični Beč u kontinuitetu aktivno 

podržava vanjskopolitički kurs Crne Gore i vrednuje napredak i reformske napore koji su do 

sada ostvareni na unutrašnjem planu, kao i doprinos i privrženost naše zemlje u pogledu 

jačanju stabilnosti i napretku regiona. Stoga, ovu posjetu cijenimo važnom u pogledu 

iskazivanja zahvalnosti za kontinuiranu podršku ove zemlje, ali i prilikom da se razmotre 

modaliteti za dalje unapređenje bilateralne i saradnje u nizu oblasti od obostranog interesa. 

Imajući u vidu da su mir i prosperitet Zapadnog Balkana značajni po stabilnost i bezbjednost 

Evrope, razgovore cijenimo značajnim u kontekstu razmjene mišljenja o evropskoj perspektivi 

regiona, kao i drugim pitanjima od šireg značaja. Apostrofiraće se važnost integracije svih 

država regiona u EU i nastavak dalje snažne podrške zvaničnog Beča, budući da je proširenje 

EU na zemlje Zapadnog Balkana među prioritetima vanjske politike Austrije. U tom pogledu, 

ukazaće se i na našu dobrosusjedsku politiku, konstruktivan pristup i spremnost za saradnju 

sa svim susjedima, kako bi se obezbijedila trajna stabilnost i demokratski razvoj regiona.  

Posjeta ministra Beču, biće važna i sa aspekta ukazivanja na značaj saradnje i solidarnosti 

evropskih partnera u periodu pandemije COVID-19, ali i šansa da se izrazi posebna zahvalnost 

na vrijednim donacijama austrijskih prijatelja (kako u vidu donacija vakcina tako i prilikom 

liječenja crnogorskih pacijenata zaraženih koronavirusom, u austrijskim bolnicama). 

Kada je riječ o susretu ministra Radulovića sa šefom Parlamentarne Grupe Crna Gora i 

Austrija, poslanikom Maksimilijanom Kelnerom, isti vidimo odličnom prilikom da ukažemo na 

značaj daljeg snaženja uspješne parlamentarne saradnje i dijaloga dvije zemlje, ali i da 

upoznamo austrijsku stranu sa aktivnostima Vlade na unutrašnjem i vanjskopolitičkom planu.  

Susret će pružiti mogućnost da parlamentarne partije Austrije dobiju jasniju sliku o ključnim 

reformskim procesima naše zemlje u pogledu naše privrženosti evropskoj agendi. 

 

Značaj posjeta  

Zvanična posjeta ministra vanjskih poslova Đorđa Radulovića Zagrebu u funkciji je daljeg 

unapređenja dobrih bilateralnih odnosa između dvije susjedne zemlje kao i razmjene mišljenja 

o aktuelnoj situaciji u regionu. Razgovaraće se i o evropskoj prespektivi država Zapadnog 

Balkana, i u skladu sa tim naporima koje Crna Gora ulaže na planu svoje EU integracije. 

Sastanci će biti prilika da se ukaže na važnost rješavanja svih pitanja u duhu dobrosusjedskih 

i partnerskih odnosa. 

 

Sastanak sa predstavnicima crnogorske dijaspore u Republici Hrvatskoj biće prilika da se 

ukaže na važnost crnogorske zajednice u Republici Hrvatskoj kao i hrvatske u Crnoj Gori kao 



i sagledaju novi modaliteti podrške njihovim naporima na očuvanju nacionalnog i kulturnog 

identiteta Crnogoraca u Republici Hrvatskoj.   

Radna posjeta ministra vanjskih poslova Đorđa Radulovića Beču je u funkciji nastavka dijaloga 

na najvišem političkom nivou i prilika za predstavljanje rezultata koje ostvarujemo kako na 

unutarpolitičkom i ekonomskom, tako i na vanjskopolitičkom planu. Iako se dijalog i saradnja 

sa Austrijom ocjenjuju kao veoma intenzivne i sadržajne, interes Crne Gore je da, u 

kontinuitetu, pokazuje inicijativu za njihovo dodatno snaženje na svim poljima. Shodno tome, i 

ova posjeta je prilika da se razmotre perspektive za dalje učvršćivanje političkih i ukupnih 

međudržavnih veza, te da se definišu konkretne zajedničke aktivnosti i projekti od obostranog 

interesa, koje treba realizovati u predstojećem periodu. 

Sastav delegacije 

U delegaciji, koju će predvoditi ministar vanjskih poslova Đorđe Radulović, će biti: 

- Aleksandra Mišurović, direktorica Direkcije za susjedne zemlje

- Mladen Ilinčić, ataše u Kabinetu ministra


